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Aktorzy zdarzeń

Park Narodowy
terytorium

i zasoby

BbPN
jako instytucja

mieszkańcy

personel projektu

mieszanka kultur
nowoczesność/tradycja
różnice ekonomiczne
światopoglądowe

konflikt interesów



„Okazało się, że nie taki diabeł straszny…”
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Oceniam, że działalność BbPN ma negatywny wpływ na...

moje życie                     życie                      zarobki                    rolnictwo                   lokalną użytkowanie
mieszkańców                                                                          przedsiębiorczość           gruntów

Między 2013 a 2017 r. spadł wyraźnie odsetek osób doświadczających negatywnego wpływu działań BbPN



Czy ochrona przyrody jest barierą dla lokalnego 
rozwoju?
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Nastawienie do ochrony przyrody zmienia się na korzyść

zdecydowanie tak              raczej tak                   częściowo tak                 raczej nie               zdecydowanie nie
częściowo nie 



Czy konflikt jest nieunikniony?
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Wdrażanie zasady równowagi między rozwojem gospodarczym a potrzebami ochrony 
przyrody musi się wiązać z konfliktami

Mieszkańcy w coraz mniejszym stopniu wiążą ochronę przyrody z konfliktami

zdecydowanie tak              raczej tak                   częściowo tak                 raczej nie               zdecydowanie nie
częściowo nie 



Jakie zmiany dostrzegają mieszkańcy?
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Czy coś się ostatnio zmieniło w okolicy co miało wpływ na Pani/a życie?

I:N=101 II:N=100   III:N=300

0 0

tak, na lepsze              zmiany na lepsze        nie, bez zmian             tak, na gorsze               zmiany na gorsze 
związane z BbPN                                                            związane z BbPN



Jaki jest ogólnie Pana/i stosunek do BbPN?
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I:N=101      II:N=100   III:N=300

BbPN nie tyle przybywa zwolenników co ubywa zagorzałych przeciwników

zdecydowanie          akceptuję       to zależy          nie akceptuję        jestem                        
popieram                                                                                                           zdecydowanie

przeciw     



Jaki model w przyszłości?

wielokierunkowość
działań

twarda i miękka
interwencja

różne grupy 
docelowe

ewaluacja
jako

katalizator
?



Badanie ewaluacyjne przeprowadzono w ramach projektu "Ochrona siedlisk mokradłowych doliny 
Górnej Biebrzy" LIFE11 NAT/PL/422

współfinansowanego przez instrument finansowy LIFE+ Wspólnoty Europejskiej, Narodowy Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Biebrzański Park Narodowy

Marta Rudzińska


